I. rész

1. Oldjuk meg a valds szamok halmazan a kovetkezd egyenleteket:

x+3_ 22+ 3x—4
3 222 +4x—16

(x 4+ 3);

b) lg (6 —96) — 2 =1g2 +1g6.
(11 pont)

2. Egy metré mozgolépcsdjén egy taska a masodperc alatt ér le a metroszintre. Egy utas b masodperc alatt teszi meg
ugyanezt az utat a nem miikodé mozgoélépcsén. Mennyi id6 alatt ér le az utas a metroszintre a mikddsd mozgolépesédn,
ha kozben ugyantgy lépeget, mint akkor, amikor nem mtikodik? (12 pont)

3. Oldjuk meg az aldbbi egyenletrendszert a valos szamok halmazan:
1 1
x+y:§, COSTE - COSTY = 5. (14 pont)

4. Az r sugara negyedkor ivének (az dbrdn az a koriv) egyik végpontjabol, mint kdzéppontbdl rajzoljunk ugyancsak
r sugard korivet (ez a b koriv), amely a negyedkor altal meghatérozott korcikket két részre osztja.

k a
b
Szamitsuk ki a kisebbik részbe irhato k kor sugarat. (14 pont)
II. rész

5. Egy haromszog két cstucspontja A(6;10) és B(2;7), a harmadik csiucspont az y = 2z + 3 egyenleti egyenesen
van. Hatarozzuk meg ezt a csticspontot tgy, hogy a haromszog

a) AB alaptu egyenl( szért haromszog legyen;

b) oldalainak négyzetdsszege minimaélis legyen. (16 pont)

6.a) Az y = —2% 4 6x és az y = 2° — 4z + 8 egyenleti parabolak altal bezart sikidom teriiletét az 2 = p egyenleti
egyenes felezi. Hatarozzuk meg p értékét.

b) Forgassuk meg az y = —2% + 6x és az y = 2° — 4z + 8 egyenletd paraboldk altal bezart sikidomot az = tengely
koriil. Hatarozzuk meg a keletkezs test térfogatat. (16 pont)

7. A Csoki Gyarban a fogyasztovédelmi ellenGrzés soran megallapitottak, hogy 0,95 valdszintiséggel van pontosan
az elirt (szabvanyos) 40 szem cukorka a zacskoban, s csak 0,05 eséllyel tobb vagy kevesebb.

a) Véletlenszertien kivalasztunk 5 zacskot. Mekkora a valoszintisége annak, hogy mindegyikben pontosan 40 szem
cukorka lesz?

b) Mekkora a valoszintisége annak, hogy legalabb két zacskot talalunk az 6t zacskod kozott, amelyek nem szabva-
nyosak?

¢) Mekkora a valészintisége annak, hogy 100 zacsko kozott pontosan 95 szabvanyos lesz? (16 pont)

8. Egy cég 10 milli6 Ft-tal tAmogat egy egyetemet. A pénzosszeget beteszik egy bankba 7% éves kamatra. A felté-
telek alapjan 15 millié Ft-ot el kell érnie az 6sszegnek, majd az azt kovets 20 évben 6sztondijként minden év elején a
legjobb 10 els6s didknak kell kiosztani egyenl$ aranyban gy, hogy az utolsé kifizetéskor fogyjon el a pénz. Az Gsszeg
kozben folyamatosan kamatozik, az éves kamat mindvégig 7%.

a) Hany év miulva kezdik el folyositani az osztondijakat?

b) Mennyi pénzt kap egy-egy hallgato? (16 pont)

9. A, B és C varos azonos tengerszint feletti magassdgban haromszoget alkot, ahol A és B tavolsaga 53 km, B és
C tavolsaga 45 km, A és C tavolsaga 28 km. A és B varos kozti tavolsag A-hoz kozelebbi harmadolé pontjiban egy
800 m magas viharjelz6 tornyot épitettek.

a) Az A varosbol mekkora szogben latszik a torony teteje?

b) A és C varostol egyarant 20 km-re 1év6 D varosbol légvonalban milyen messze van a torony teteje? (16 pont)



